

香港国际旅游论坛探讨如何善用「一带一路」倡议和粤港澳大湾区建设庞大旅游潜力

由政府联同香港旅游发展局及香港旅游业议会举办的香港国际旅游论坛今日(十二月十二日)圆满举行,为世界各地逾一千名参加者提供了一个重要平台,就如何善用「一带一路」倡议和粤港澳大湾区(大湾区)建设的庞大旅游潜力交流意见。

论坛以「连系『一带一路』 汇聚粤港澳大湾区优势」为主题,吸引来自大湾区九个内地城市、澳门特别行政区、多个内地省份,以及包括「一带一路」国家在内共三十四个国家的政府官员、旅游部门代表及旅游业界人士踊跃参与。

行政长官林郑月娥为论坛致开幕辞,国家文化和旅游部部长于群、广东省副省长许瑞生、澳门特别行政区政府社会文化司司长谭俊荣和联合国世界旅游组织执行主任祝善忠亦分别在开幕环节上致辞。

林郑月娥表示,「民心相通」是「一带一路」倡议的「五通」之一,旅游交流是推动「民心相通」十分有效的方法。多边合作乃「一带一路」倡议及旅游发展的重点工作,「一程多站」旅游有助区域旅游发展。

她说:「『一带一路』提倡共享优势、提升能力。香港是金融、法律、建筑、通讯、交通运输管理等专业服务的国际枢纽,我们亦拥有亚洲其中一家最大的酒店及旅游业管理学院。凭借我们的专业、经验及相关院校,香港可协助『一带一路』沿线经济体发展旅游基建,以及培训旅游业人才。」

林郑月娥并指出,各项连接内地与香港的新基建项目,包括广深港高速铁路香港段、港珠澳大桥,以及明年启用的莲塘/香园围口岸,为香港带来前所未有的新机遇,亦为香港作为大湾区的国际门户打下稳固基础。

论坛在开幕环节后,设有两个讨论环节及专题午宴。财政司司长陈茂波于专题午宴上致辞,他表示香港致力加强与不同经济体的合作,从而推动区域以至国际旅游业的发展。

陈茂波说:「『一带一路』倡议和大湾区建设提倡互相协作和成果共享,为我们带来新商机。香港作为全球最多游客到访的城市、最自由的经济体、首屈一指的金融中心、最安全的城市,以及拥有全球最完善的教育设施和最优秀酒店品牌的地方之一,是协助你们善用『一带一路』倡议和大湾区机遇的理想伙伴。」

在题为「『一带一路』倡议对国际旅游业发展的意义」的讨论环节，商务及经济发展局局长邱腾华分享他对旅游趋势的看法及香港应对旅游发展所带来的挑战的经验。

两个讨论环节的其他主讲嘉宾包括广东省文化和旅游厅厅长汪一洋、澳门特别行政区政府旅游局局长文绮华、香港旅游发展局总干事刘镇汉、驴妈妈创始人和景域集团董事长洪清华、海洋公园公司董事局主席孔令成、国泰航空有限公司主席史乐山、华特迪士尼乐园及度假区亚太区总裁及董事总经理马凯泽、西九文化区管理局行政总裁栢志高，以及香港理工大学酒店及旅游业管理学院副院长及讲座教授、陈泽富伉俪国际旅游教授宋海岩教授。

完

2018年12月12日（星期三）

香港时间 19时38分